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FICHA TÉCNICA
Tipo de investigación: Cuantitativa.

Modalidad: Encuestas On-Line GEOLOCALIZADAS.

Contactabilidad: La invitación  a completar la encuesta se realiza a través de redes sociales, según 

parámetros de geolocalización.

Universo: Población general, mayores de 18 años.

Tamaño de la muestra:  4.200 casos. Error muestral ± 1,5%; nivel de confianza 95%.

Cobertura geográfica: TOTAL PAÍS.

Diseño muestral: Muestra probabilística al azar simple, a través de los algoritmos de distribución de

publicaciones de las redes sociales.

Fecha de campo: 3 al 9 de junio de 2021.
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DISTRIBUCIÓN GEOGRÁFICA
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Distribución muestral proporcional al tamaño del padrón electoral de cada distrito

LOCALIDAD/PROVINCIA Nº DE CASOS %

Ciudad Autónoma de Buenos Aires 349 8,3%
Gran Buenos Aires Sur 357 8,5%

Gran Buenos Aires Norte 265 6,3%
Gran Buenos Aires Oeste 365 8,7%

Interior de la Provincia de Buenos Aires 567 13,5%
Provincia de Córdoba 361 8,6%
Provincia de Santa Fé 349 8,3%

Provincia de La Pampa 34 0,8%
Provincia de Mendoza 176 4,2%
Provincia de San Luis 46 1,1%
Provincia de San Juan 67 1,6%

Región NOA (Jujuy, Salta, Tucumán, Catamarca, La 
Rioja, Santiago del Estero) 508 12,1%

Región NEA (Formosa, Chaco, Misiones, Corrientes, 
Entre Ríos) 521 12,4%

Región Patagonia (Río Negro, Neuquén, Chubut, Santa 
Cruz, Tierra del Fuego) 235 5,6%

TOTAL 4.200 100%



DISTRIBUCIÓN DEMOGRÁFICA
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Base: 4.200 casos
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RESULTADOS
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PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN DEL PAÍS

N: 4.200 casos
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¿Cómo calificaría la situación del país en materia sanitaria, económica y social?
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Negativa Positiva

§ Se observa que para los tres ámbitos, sanitario, económico y social, la evaluación que realizan los argentinos es marcadamente negativa. Se
destaca el 81% de evaluación negativa que recoge la situación económica.
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ATRIBUCIÓN DE CAUSAS POR LA MALA SITUACIÓN ECONÓMICA
Usted calificó a la situación económica cómo "muy mala o mala"... ¿En su opinión cuál sería la causa 

principal de que ArgenFna esté así? RESPUESTAS MÚLTIPLES

§ La atribución de responsabilidades respecto a las causas de la mala situación económica presenta un perfil diferencial, según sean votantes del Frente de
Todos o de Juntos por el Cambio.

§ Para los votantes del Frente de Todos, las dos principales causas son la pandemia y la herencia del gobierno de Macri. Mientras que para los votantes de
Juntos por el Cambio son la influencia de Cristina Kirchner y la gestión de Alberto Fernández. Resultados que ilustran con claridad la grieta en el sistema
de creencias de ambos sectores de la sociedad.
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N: 3.402 casos
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CREENCIAS SOBRE LA EVOLUCIÓN DEL PAÍS

N: 4.200 casos

¿Cómo cree que evolucionarán las tres situaciones hacia fin de año?

§ Las estimaciones de evolución de las tres situaciones, sanitaria, económica y social, resultan negativas.

§ 6 de cada 10 personas creen que la situación económica-social empeorará mucho o algo en el transcurso de este año.
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ATRIBUCIÓN DE CAUSAS POR EL EMPEORAMIENTO DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA
Usted consideró que la situación económica "empeorará mucho o algo""... ¿En su opinión cuál sería la 

causa principal para que ocurriera ese empeoramiento? RESPUESTAS MÚLTIPLES

N: 2.646 casos

VOTANTES FRENTE DE TODOS VOTANTES JUNTOS POR EL CAMBIOMUESTRA TOTAL
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§ La atribución de responsabilidades respecto a las causas del posible empeoramiento de la situación económica también presenta un perfil diferente,
según sean votantes del Frente de Todos o de Juntos por el Cambio.

§ Para los votantes del Frente de Todos, la prolongación de la pandemia y la gestión del gobierno de Alberto Fernández serían las dos principales causas
para que ocurra dicho empeoramiento. Mientras que para 8 de cada 10 votantes de Juntos por el Cambio la gestión de gobierno de Alberto Fernández y
la influencia política de Cristina Kirchner serían las principales causas de que Argentina empeore su situación económica.
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N: 4.200 casos

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN DE GOBIERNO DE ALBERTO FERNÁNDEZ

§ La evaluación de gestión del gobierno de Alberto Fernández, también se encuentra atravesada por la grieta. Si se atiende a la población general
la desaprobación (muy mala/mala) de la gestión se sitúa en 65%, pero ese porcentaje global tiene una enorme variabilidad , ya que entre sus
votantes sólo el 26% desaprueba, mientras que entre los votantes de Juntos por el Cambio la desaprobación llega al 95%.

¿Cómo evalúa la Gestión de Gobierno del Presidente Alberto Fernández?
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N: 4.200 casos
Población General

12

VÍNCULO PRIMARIO CON LOS DOS PRINCIPALES ESPACIOS POLÍTICOS

FRENTE DE TODOS JUNTOS POR EL CAMBIO

§ Las respuestas espontáneas evidencian que, con diferentes matices, ambos espacios políticos recogen más menciones negativas que positivas.
§ El Frente de Todos presenta una mapa semántico sesgado hacia los conceptos de corrupción y delincuencia (en lo negativo) y hacia la esperanza, igualdad y

unidad (en lo positivo).
§ Juntos por el Cambio se asocia en lo positivo también a la esperanza (con mayor tasa de respuesta que para el Frente de Todos) y en lo negativo a la

corrupción, la tibieza de sus acciones y la percepción de falta de capacidad para gobernar (inoperancia-inútiles, ineptitud, incompetencia).

Le pedimos que exprese con una 
sola palabra lo que para usted 

representan los espacios políFcos
del Frente de Todos y Juntos por 

el Cambio

PREGUNTA ABIERTA



38%

33%

22%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Quisiera que gane
JUNTOS POR EL CAMBIO

Quisiera que gane el
FRENTE DE TODOS

Quisiera que gane el partido de los
LIBERTARIOS (José Luis Espert)

Quisiera que gane el
FRENTE DE IZQUIERDA UNIDA

13

N: 4.200 casos

PREFERENCIAS POR ESPACIOS POLÍTICOS Y PERCEPCIÓN DE GANADOR

§ 7 de cada 10 personas reparten sus preferencias entre los dos principales espacios polídcos. Juntos por el Cambio obdene el porcentaje más alto de
preferencia, superando por 5 puntos porcentuales al Frente de Todos.

§ Se destaca la marcada brecha entre preferencia y percepción de ganador que se da para el caso del parddo de los Libertarios: si bien obdene un 22% de
las preferencias, muy pocos perciben que pueda tener un rol importante en las elecciones.

Pensando en las próximas elecciones legislaFvas que se realizarán en 
seFembre de este año .... ¿Qué le gustaría que ocurriera? ¿Quien cree que va a ganar?
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N: 4.200 casos

PROBABILIDAD DE VOTO POR ESPACIOS POLÍTICOS

Señale qué tan probable es que vote a uno u otro espacio políFco
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N: 4.200 casos

INTENCIÓN DIRECTA DE VOTO - PISOS Y TECHOS POR ESPACIOS POLÍTICOS

¿Si las elecciones legislaFvas fueran HOY a que espacio políFco votaría?
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INTENCIÓN DE VOTO POR ESPACIOS POLÍTICOS,
SEGÚN VARIABLES DEMOGRÁFICAS

Si las elecciones legislativas fueran HOY a que 
espacio político votaría?

Femenino Masculino 18-20 21-29 30-39 40-49 50-59 60 o más Total

JUNTOS POR EL CAMBIO 31% 28% 21% 21% 21% 26% 36% 45% 29%
FRENTE DE TODOS 28% 26% 17% 19% 26% 32% 30% 32% 27%
No lo sé - No lo tengo decidido 25% 18% 25% 26% 23% 24% 22% 13% 22%
LIBERTARIOS (José Luis Espert) 6% 15% 25% 18% 13% 8% 5% 3% 11%
Otro espacio 7% 12% 10% 11% 13% 9% 6% 6% 9%
FRENTE DE IZQUIERDA UNIDA 3% 2% 2% 5% 3% 2% 1% 1% 2%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Si las elecciones legislativas fueran HOY a que 
espacio político votaría?

Primario 
incompleto

Primario 
completo

Secundario 
completo

Terciario 
completo

Universitario 
completo

Total

JUNTOS POR EL CAMBIO 23% 32% 27% 32% 33% 29%
FRENTE DE TODOS 33% 21% 27% 28% 28% 27%
No lo sé - No lo tengo decidido 28% 26% 22% 22% 19% 22%
LIBERTARIOS (José Luis Espert) 11% 11% 13% 8% 7% 11%
Otro espacio 6% 9% 9% 8% 11% 9%
FRENTE DE IZQUIERDA UNIDA 0% 1% 3% 3% 2% 2%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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INTENCIÓN DE VOTO POR ESPACIOS POLÍTICOS,
SEGÚN VARIABLES DEMOGRÁFICAS

Si las elecciones legislativas fueran HOY a que 
espacio político votaría?

Muy Baja-Baja Media Baja Media Media Alta-
Alta

Total

JUNTOS POR EL CAMBIO 23% 26% 33% 31% 29%
FRENTE DE TODOS 21% 29% 28% 26% 27%
No lo sé - No lo tengo decidido 28% 22% 20% 20% 22%
LIBERTARIOS (José Luis Espert) 12% 11% 10% 12% 11%
Otro espacio 13% 10% 8% 9% 9%
FRENTE DE IZQUIERDA UNIDA 3% 3% 2% 2% 2%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Si las elecciones legislativas fueran HOY a que 
espacio político votaría?

CABA GBA Sur GBA Norte GBA Oeste
Interior de la 
Provincia de 
Buenos Aires

Córdoba Santa Fé

JUNTOS POR EL CAMBIO 40% 28% 27% 25% 31% 33% 29%
FRENTE DE TODOS 26% 36% 33% 37% 26% 23% 24%
No lo sé - No lo tengo decidido 21% 17% 14% 21% 20% 17% 24%
LIBERTARIOS (José Luis Espert) 5% 10% 11% 5% 10% 18% 9%
Otro espacio 5% 7% 13% 9% 9% 7% 12%
FRENTE DE IZQUIERDA UNIDA 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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RETENCIÓN Y MIGRACIÓN DE VOTOS 2019-2021

VOTO 2019

Si las elecciones legislaFvas fueran HOY a 
que espacio políFco votaría?

Alberto Fernández-
Cristina Fernández de 

Kirchner (Frente de 
Todos)

Mauricio Macri-
Miguel Pichetto

(Juntos por el 
Cambio)

José Luis Espert-
José Luís Rosales 

(Frente 
Despertar)

Juan José Gómez 
Centurión-C Hotton

(Frente Nos)

Roberto 
Lavagna-Juan 

Manuel Urtubey
(Consenso 

Federal)

Nicolás del Caño-
Romina del Pla 

(Frente de 
Izquierda Unida)

No lo 
recuerdo

Total

JUNTOS POR EL CAMBIO 5% 67% 10% 12% 16% 8% 14% 29%

FRENTE DE TODOS 65% 1% 1% 3% 4% 7% 7% 27%

LIBERTARIOS (José Luis Espert) 4% 12% 67% 25% 18% 3% 13% 11%

FRENTE DE IZQUIERDA UNIDA 3% 0% 0% 0% 1% 41% 2% 2%

Otro espacio 8% 3% 8% 41% 26% 14% 16% 9%

No lo sé - No lo tengo decidido 16% 17% 15% 19% 36% 27% 49% 22%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

§ Tanto el Frente de Todos como Juntos por el Cambio presentan una retención de voto similar (65% y 67% respectivamente) y un porcentajes de
indecisos también parejo (16% y 17%).

§ Por el contrario, la fuga de votos presenta diferencias importantes a nivel cualitativo-estratégico. La fuga de votos de Juntos por el Cambio tiene un
destinatario preponderante que es el espacio de los Libertarios (12%), mientras que la fuga del Frente de Todos es más inespecífica y heterogénea,
incluyendo un 5% de migración hacia Juntos por el Cambio.



SÍNTESIS
CONCLUSIONES
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ESCENARIO POLÍTICO
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§ La evaluación de los tres ámbitos relevados, situación sanitaria, económica y social, resulta marcadamente negativa. La situación económica
es la que recoge el más alto porcentaje de respuestas negativas (81% la califica entre mala y muy mala), seguida por la situación social (74%
de negativas).

§ La atribución de responsabilidades en cuanto a las causas que generan la mala situación económica revela la escisión cognitiva-ideológica
presente en un gran sector de nuestra sociedad. Los votantes del Frente de Todos consideran que las dos principales causas de la crisis
económica son la pandemia y la herencia del gobierno de Mauricio Macri. Mientras que los votantes de Juntos por el Cambio lo atribuyen,
con un alto porcentaje, a la influencia de Cristina Kirchner (79%) y la gestión de gobierno de Alberto Fernández (72%).

§ Asimismo, hay una mirada igualmente negativa hacia le futuro de la economía y de la situación social de nuestro país. Un 63% estima que
hacia fin de año la situación económica y social empeorará entre algo y mucho.

§ Las causas de dicho empeoramiento son atribuidas de manera bastante desigual entre los votantes de los dos principales espacios políticos.
Los votantes del Frente de Todos señalan a la prolongación de la pandemia (64%) como la causa principal. Le sigue la gestión de gobierno de
Alberto Fernández (54%), lo que constituye un significativo punto crítico de los votantes del espacio hacia el Presidente. En tercer lugar,
señalan a las acciones y actitudes de la oposición (37%). Por su parte, los votantes de Juntos por el Cambio, concentran sus atribuciones de
causas en la gestión de Alberto Fernández (81%) y en la influencia de Cristina Kirchner (78%).

§ Respecto a la evaluación de gestión del gobierno de Alberto Fernández, creemos importante señalar que sería un error de sesgo estadístico
analizarla en forma global tomando a la población general de manera indivisa, ya que los puntajes positivos y negativos de calificación de la
gestión son diametralmente opuestos entre los votantes de Juntos por el Cambio y los del Frente de Todos. En efecto, el 65% de
desaprobación general (calificación mala y muy mala) presenta una enorme variabilidad, ya que entre sus votantes sólo el 26% desaprueba,
mientras que entre los votantes de Juntos por el Cambio la desaprobación llega al 95%.



ESCENARIO ELECTORAL
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§ Faltando casi 150 días para las elecciones legislativas de noviembre, el panorama electoral muestra muchas más incertidumbres que
certezas en cuanto a qué espacio político podría ganar las elecciones.

§ En lo que respecta a certezas, si se analizan las preferencias/deseos referidos a qué espacio político los votantes preferirían como ganador,
podría afirmarse que existe una alta probabilidad de que se vuelva a dar una elección marcada por la polarización entre el Frente de Todos y
Juntos por el Cambio. Tomando las respuestas a esa pregunta, la estimación del quantum de la polarización llegaría al 71% (Frente de Todos
+ Juntos por el Cambio) a los que debería sumarse el 22% de preferencia por el partido libertario, en la hipótesis de que éstos compartan
boleta con Juntos por el Cambio, totalizando un escenario “techo” de polarización del 92%.

§ En cuanto a las incertezas, se detalla los siguientes puntos:

o El reporte de la intención de voto presenta un 22% de indecisos y un 9% que señalan que votarán a otro espacio.

o Juntos por el Cambio a nivel nacional supera por 2 puntos porcentuales al Frente de Todos, lo cual lleva a la inferencia de un empate
técnico.

o Aún existe una brecha grande entre pisos y techos de los dos espacios políticos. Para Juntos por el Cambio la brecha es de 27 puntos,
mientras que para el Frente de Todos es de 13 puntos. Con estos datos, puede inferirse que Juntos por el Cambio tiene más espacio
para crecer, seguramente relacionado con la posibilidad que se sumen los votantes del partido libertario.

§ Por último, el análisis de retención y migración de votos 2019-2021 muestra porcentajes similares de retención de votos tanto para el Frente
de Todos como para Juntos por el Cambio, con 65% y 67% de retención respectivamente. Sin embargo, el análisis de la fuga de votos
presenta importantes diferencias con consecuencias directas sobre quien ganará la elección. La fuga de votos del Frente de Todos es más
inespecífica e incluye un 5% de migración hacia Juntos por el Cambio. Mientras que la fuga de votos de Juntos por el Cambio tiene un
destinatario preponderante que es el espacio de los Libertarios (12%). Dato que tiene un valor crucial a la hora de definir pros y contras de
alianzas electorales.
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